

**A kötetet szerkesztette:
Bessenyei József
Hargitainé Varga Éva**

Kiadja: az MTA Miskolci Területi Bizottsága (MAB)

A kiadásért felelős: Páczelt István

Készült:

a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház

Nyomda Üzemében

Miskolc, 2003.

ISSN: 0230-4120

I.

ELŐSZÓ

A 2002. év azzal a lesújtó hírrrel indult, hogy január 16-án elhunyt Terplán Zénó akadémikus, a Miskolci Akadémiai Bizottság (MAB) második, 1990-96 közötti elnöke, aki előtte 1979-től, a MAB megalakulásától annak tudományos titkára, majd 1999-ig a Klubtanács elnöke volt. Temetése január 25-én volt a Miskolci Deszkatemplom temetőjében. Búcsúztatót mondott Újszászy László a MAB tudományos titkára, Somlyódy László, az MTA VI. o. elnöke, Besenyei Lajos, a Miskolci Egyetem rektora, Döbröczöni Ádám, a Miskolci Egyetem Gépészmérnöki Karának dékánja, a Gépelemek Tanszék vezetésében Terplán professzor utóda és Ginsztler János, a Magyar Mérnökakadémia elnöke. Újszászy László búcsúszavai részét képezik a Közlemények jelen 23. kötetének. A MAB akkori elnöke kórházi kezelése miatt a temetésen nem tudott jelen lenni.

A Magyar Tudomány 2002. 6. száma közölte megemlékezést Terplán Zénóról. Ehelyütt, a részletes méltatás helyett álljon az, hogy Terplán Zénó volt a motorja a MAB megalakítása, megszervezése körüli teendőknél és a későbbiekben is a MAB működtetésének.

A MAB mindennapjai 2002-ben is az előző évek szellemében alakultak. A MAB, a szakbizottságok és munkabizottságok, valamint a Klub munkájáról és adataikról az Eseménynaptár nyújt áttekintést.

A MAB 2002-ben három ülést tartott, június 12-én, október 28-án és november 20-án tisztújító ülést, a MAB-székházban. Az új összetételű MAB tisztújító ülésén megválasztotta sorrendben negyedik elnökét, Páczelt István akadémikust, miután az első elnök Zambó akadémikus két öt-öt évi ciklusa 1990-ben, a második elnök Terplán Zénó akadémikus két három-három évi ciklusa 1996 és az öt követő harmadik elnök Kozák Imre akadémikus szintén kétszer három évi ciklusa 2002-ben lejárt és a MAB Szervezeti Szabályzata szerint az elnök egy ízben választható újra. A tisztújító ülésen résztvett Keviczky László akadémikus, az MTA alelnöke. Az ülésről részletes jegyzőkönyv készült.

Kiemelést érdemel még a Magyar Tudomány Napja 2002 november 5-i MAB emlékülése Bolyai János, az egyik legnagyobb magyar géniusz születésének 200. évfordulója tiszteletére. Az emlékülésen Kozák Imre tartott bevezetőt, majd a Miskolci Nemzeti Színház művészei, Kulcsár Imre és Lukács Gábor tolmácsoltak részleteket Németh László: A két Bolyai című drámájából. Előadást tartott Kolumbán József, az MTA külső tagja, továbbá Szarka Zoltán, Juhász József és Körtesi Péter. Az emlékülésen résztvett és felszólalt Marosi Ernő akadémikus, az MTA alelnöke.

A Magyar Tudomány Napja fent említett rendezvényén adta át a MAB elnöke 1996 óta immáron hetedik alkalommal a MAB elismeréseit: a MAB Emlékérmeket (először 1996-ban), a Kitüntető Tudományos Díjakat (először 1997-ben) és a Tudományos Díjat fiatal kutatóknak (először 1998-ban). A MAB ez ideig összesen 7 MAB emlékérmeket, 18 Kitüntető Tudományos Díjat és 45 Tudományos Díjat fiatal kutatóknak adott át.

A 23. kötet összeállításáért és technikai szerkesztéséért ez esetben is Hargitainé Varga Évát illeti köszönet.

Prof. Dr. Kozák Imre
az MTA rendes tagja

II.

A MAB 2002 ÉVI ESEMÉNYNAPTÁRA

2002. jan. 16. Elhunyt Terplán Zénó, az MTA rendes tagja, a MAB alapító tudományos titkára, 1990-96 között a MAB elnöke. Temetése január 25-én volt a Miskolci Deszka Temetőben, ahol a MAB nevében Újszászy László, a MAB tudományos titkára búcsúztatta.

2002. máj. 11. Miskolc Város ünnepén Újszászy László osztályvezető főorvos, a MAB tudományos titkára Pro Urbe díjat kapott, Veres László történész-múzeumigazgató, a MAB-klubtanács titkára pedig Herman Ottó Tudományos Díjban részesült.

2002. máj. 23-24. Az idén az MTA Pécsi Területi Bizottsága rendezte meg a területi bizottságok elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak találkozóját, amelyen Kozák Imre MAB-elnök és Hargitainé Varga Éva szervező titkár vett részt.

2002. jún. 12. Az MTA Miskolci Területi Bizottsága (MAB) megtartotta 46. ülését a MAB-székházban.

2002. szept. 20. Salgótarjánban került sor a Nógrád megyei küldöttek megválasztására, ahol a megye tudományos minősítettjei Gyurkó Györgyöt és Tamáskovics Nándort választották meg, a MAB következő hároméves ciklusára.

2002. szept. 28. Kozák Imre MAB-elnök részt vett Nyíregyházán, az MTA Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Tudományos Testület Jubileumi Közgyűlésén, amelyen Fehér Dániel emlékérmét vehetett át a Magyar Professzorok Világtanácsától.

2002. okt. 28. A MAB megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban.

2002. nov. 5. A MAB a Magyar Tudomány Napja tiszteletére „*Bolyai a matematikus*” címmel rendezett emlékülést Bolyai János születésének 200. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen Marosi Ernő, az MTA alelnöke és Kozák Imre MAB-elnök köszöntötte a vendégeket.

2002. nov. 20. Az MTA Miskolci Területi Bizottsága megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban, amellyel a bizottság életében kezdetét vette egy új hároméves akadémiai ciklus. Az ülésen Páczelt István személyében megválasztották a MAB új elnökét, valamint alelnökeit, tudományos titkárát és a klubtanács elnökét.

2002. dec. 17. Vizi E. Szilveszter, az MTA elnöke megbeszélést tartott az MTA székházában, amelyre meghívást kaptak a területi bizottságok régi és új elnökei, tudományos titkárai valamint szervező titkárai.

III.

A MAB SZAK- ÉS MUNKABIZOTTSÁGAINAK 2002 ÉVI ESEMÉNYNAPTÁRA

1. Állam- és Jogtudományi Szakbizottság

2002. okt. 2. A MAB Állam- és Jogtudományi Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a Miskolci Egyetemen. A Szakbizottság elnökévé Prugberger Tamást, titkárává Miskolczi Bodnár Pétert választották meg.

2. Bányászati Szakbizottság

2002. ápr. 22. A Magyar Földrajzi Társaság B.-A.-Z megyei Osztálya és a MAB Bányászati Szakbizottságának Földtudományi Munkabizottsága által rendezett rendezvénysorozat keretén belül Gyukits György az ME adjunktusa tartott előadást „*Reprodukciós stratégiák a nagyvárosi szegénynegyedek roma népességének köreiben*” címmel.

2002. máj. 14. A MAB Bányászati Szakbizottságának Bányászati Történeti illetve Bányászati Környezetvédelmi Munkabizottsága együttesen rendezte meg a „*Bányászati, földrajzi örökségünk*” című előadó ülést a MAB-székházban.

2002. máj. 16. Hevesi Attila az ME docense „*Kialudt szunnyadó és működő tűzhányók a Cascade-hegységben*” címmel tartott előadást a MAB-székházban a Magyar Földrajzi Társaság B.-A.-Z. megyei Osztálya és a MAB Bányászati Szakbizottságának Földtudományi Munkabizottsága által szervezett rendezvénysorozat keretében.

2002. jún. 3. Az ME Geofizikai Tanszéke, az MGE Észak-magyarországi Csoportja, az MGE Általános Geofizikai Szakosztálya és a MAB Geoinformatikai Munkabizottsága inverziós ankétot tartott a MAB-székházban, amelynek keretén belül köszöntötték Steiner Ferenc egyetemi tanárt 70. születésnapja alkalmából.

2002.szept.30. A MAB-székházban került sor a MAB Bányászati Szakbizottságának tisztújító ülésére, amelyen a Szakbizottság elnökévé Némedi Varga Zoltánt, titkárává pedig Ladányi Gábort választották.

2002.nov.12. Az MTA Bányászati Ergonómiai és Bányaegészségügyi Tudományos Bizottsága és a MAB Bányászati Szakbizottsága *„A Kárpát-medence bányaegészségügyének története és az újabb kutatási eredmények”* címmel tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban.

3. Biológiai Szakbizottság

2002. szept. 25. Az egri Eszterházy Károly Főiskolán került sor a Heves megyei küldöttek megválasztására. Heves megye minősítettjei egyhangúlag küldöttüké választották Orbán Sándort, Mózes Mihályt és Manninger Sándort. Ezt követően került sor a MAB Biológiai Szakbizottságának tisztújító ülésére, amelyen a Szakbizottság elnökévé Fűkőh Leventét, titkárává pedig Varga Andrászt választották.

4. Erdészeti Szakbizottság

2002. jún. 12. A Nemzeti Erdőprogram szakértői fázisában részt vevő Garamszegi István és Szabó Szilárd, az Erdészeti illetve a Természetvédelmi Munkabizottság titkárai előadást tartottak a készülő Nemzeti Erdőprogramról a Bükk Nemzeti Park Igazgatóságán.

2002. szept. 20. A Bükki Nemzeti Park Igazgatósága 25 éves évfordulóját ünnepelte meg Felsőtárkányban, a Parkhotel Táltosban, amelyen részt vett Kozák Imre MAB-elnök, Újszászy László tudományos titkár és Hargitainé Varga Éva szervező titkár. Az ünnepség közben került sor a MAB Erdészeti Szakbizottságának tisztújító ülésére, amelyen a Szakbizottság elnökévé Kovács Jenőt, titkárává Duska Józsefet választották.

2002. okt. 3-4. *Erdők Hete* rendezvénysorozat keretén belül Felsőtárkányban került sor az erdei iskolákkal kapcsolatos előadássorozatra. Előadást tartott Jung László, az Erdészeti Munkabizottság elnöke.

2002. nov. 8. A „Magyar Tudomány Napja” alkalmából Prof. Dr. Kovács Jenő az MTA doktora, az Erdészeti Szakbizottság elnöke, Duska József, a Szakbizottság titkára és Simon László az Oktatási Munkabizottság titkára tartott előadást, aktuális erdészettudományi, természetvédelmi és oktatási kérdésekről.

2002. dec. 11. Egerben, a Forrás Szabadidőközpontban tartott előadást Jung László, az Erdészeti Munkabizottság elnöke „*Erdőgazdálkodás és természetvédelem az Európai Unióban*”.

5. Gépészeti Szakbizottság

2

2002. szept. 2-3. „50 éves a Miskolci Egyetem Gépgyártástechnológiai Tanszéke”. Ebből az alkalomból rendezett jubileumi konferenciát az MTA Anyagtudományi és Technológiai Bizottsága, a MAB Gépészeti Szakbizottsága, illetve az ME Gépgyártástechnológiai Tanszéke „*A gépgyártástechnológia fejlesztési tendenciái*” címmel.

2002. nov. 7-8. A MAB-székházban került sor a Géptervezők és Termékfejlesztők XVIII. Országos Szemináriumára, amelyet az ME Gépelemek Tanszéke, a MAB

Gépészeti Szakbizottsága és a GTE BAZ megyei Géptervező Szakosztálya rendezett.

6. Kohászati Szakbizottság

5

2002. aug. 29-30. Az ME Anyag- és Kohómérnöki Kara valamint a MAB Kohászati Szakbizottsága két napon át tartó tudományos ülést rendezett, amelynek helyszíne első nap a Miskolci Egyetem, második nap a MAB-székház volt. Ezen a rendezvényen köszöntötték Vorsatz Brúnó professzort 80. születésnapja, illetve Kunhalmi Gábor docenst nyugállományba vonulása alkalmából.

2002. okt. 9. A MAB Kohászati Szakbizottságának Hőenergiagazdálkodási Munkabizottsága és a TERMOMENT Tüzeléstechnikai Kft. „*A kéménybalesetek megelőzhetők*” címmel tartott szakmai konferenciát a MAB-székházban.

2002. okt. 11. A MAB Kohászati Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a Miskolci Egyetemen, amelyen a Szakbizottság elnökévé Károly Gyulát, titkárává Tóth Lajos Attilát választották.

2002. okt. 15. Az ME Anyag- és Kohómérnöki Kar Öntészeti Tanszéke, a MAB Kohászati Szakbizottsága, a Magyar Öntészeti Szövetség, az OMBKE Egyetemi Osztálya valamint az OMBKE Öntészeti Szakosztálya tudományos konferenciát rendezett a MAB székházban, amelyen lehetőség nyílt az öntészeti felsőoktatás és kutatás aktuális kérdéseinek megtárgyalására, továbbá az egyetemi és az üzemi szakemberek és hallgatók tapasztalatcseréjére. A konferencia keretén belül köszöntötték Nándori Gyula professzort 75. születésnapja alkalmából.

2002. nov. 28. A MAB Kohászati Szakbizottsága az ME Anyag- és Kohómérnöki Karával együttesen tudományos tanácskozást rendezett a MAB-székházban. A résztvevők Anyagtechnológia, Kémia, Kohászat és Környezetvédelem, valamint Anyagtudomány szekcióban vehettek részt a tanácskozáson.

7. Közgazdaságtudományi Szakbizottság

4

2002. szept. 19. A Helyi Fejlesztés Szakmai Műhely keretén belül szervezett tanácskozást az MTA Regionális Kutatások Központjának Észak-magyarországi Osztálya és a MAB Regionális Munkabizottsága, amelyen a helyi erőforrások helyi kontrolljával és a helyi forrásabszorpciós képességgel foglalkoztak a téma iránt érdeklődő szakemberek.

2002. okt. 1. A MAB-székházban került sor a MAB Közgazdaságtudományi Szakbizottságának tisztújító ülésére, amelyen a Szakbizottság elnökévé Czabán Jánost, titkárává pedig Fekete Ivánt választották.

2002. nov. 4. A MAB Regionális Munkabizottsága és az MTA Regionális Kutatások Központja Észak-Magyarországi Osztálya közös tanácskozást tartott a MAB-székházban „*A regionális fejlesztés alapja: az Ember*” címmel.

2002. dec. 4. Az ME Marketing Intézete és a MAB Marketing Munkabizottsága kezdeményezésére immár 8. alkalommal rendezték meg a marketing szimpóziumot a MAB székházban, melynek célja a régió elméleti és gyakorlati marketing műhelyei közötti eszmecsere, az aktuális marketing kérdések megvitatása. Ezen a rendezvényen a vállalati értékesítés Európai Unió csatlakozásunk utáni kihívásairól volt szó.

8. Matematikai – Fizikai Szakbizottság

51

2002. szept. 18. A Miskolci Egyetemen került sor a MAB Matematikai-Fizikai Szakbizottságának tisztújító ülésére, amelyen a Szakbizottság elnökévé Rontó Miklóst, társelnökévé Demendy Zoltánt, titkárává pedig Raisz Péternét választották.

9. Mezőgazdasági Szakbizottság

1

2002. okt. 3. Gyöngyösön, a SZIE Gazdálkodási és Mezőgazdasági Főiskolai Karán tartották meg a MAB Mezőgazdasági Szakbizottságának tisztújító ülését, amelyen a Szakbizottság elnökévé Magda Sándort, titkárává pedig Holló Sándort választották meg.

10. Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság

1

2002. okt. 10-11. „*Antropológia és irodalom*” címmel konferenciát rendezett a MAB-székházban az ME Bölcsészettudományi Kara, a MAB Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottsága, az ME Összehasonlító Irodalomtörténeti és Művészettörténeti Tanszéke és az ME Kulturális és Vizuális Antropológia Tanszéke.

11. Orvosi- és Egészségügyi Szakbizottság

13

2002. jan. 18. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Kardiológiai Munkabizottsága megtartotta IX. Országos Kardiológiai Napját a MAB-székházban.

2002. márc. 12. „*Orvos a világhálón*” címmel rendezett tudományos konferenciát a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház illetve a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága.

2002. máj. 17. Az MSD szervezésében tartottak tudományos ülést a MAB-székházban orvosok részére, melyen Édes István a DOTE professzora és Pápay Ádám a B.-A.-Z. Megyei Kórház Kardiológiai Osztályának osztályvezető főorvosa tartottak előadást.

2002. máj. 25. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Stomatológiai Munkabizottsága tudományos továbbképző ülést rendezett a MAB-székházban.

2002.máj.29. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Környezetegészségügyi Munkabizottsága a nemzeti népegészségügyi szűrővizsgálatok programjáról tartott tudományos ülést a MAB-székházban.

2002. máj. 31. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Szülészeti-Nőgyógyászati és Perinatológiai Munkabizottsága, valamint a B.-A.-Z. Megyei Kórház Szülészeti és Nőgyógyászati Osztálya tudományos ülést rendezett a MAB-székházban. A tudományos ülést követően a vendégek Gáti István akadémikus úrral folytattak kötetlen beszélgetést a pályafutás főbb élményeiről, emberi dolgokról és a szülészeti-nőgyógyászat aktuális kérdéseiről.

2002. jún. 6. A MAB Környezetegészségügyi Munkabizottsága tudományos ülést rendezett a MAB-székházban a Környezetvédelmi Világnap alkalmából.

2002. szept. 18. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Manuális Munkabizottsága és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház Általános Sebészeti Osztálya tudományos ülést tartott a MAB-székházban, melyen a DE OEC ÉOK I.sz. Sebészeti Klinikájának Munkacsoportjai tartottak továbbképző előadásokat.

2002. okt. 8. A MAB Orvosi- és Egészségügyi Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban, amelyen a Szakbizottság elnöke Kiss János István, titkára pedig Nagy György lett.

2002. okt. 18. A MAB Stomatológiai Munkabizottsága tudományos továbbképző ülést tartott a MAB-székházban.

2002. nov. 9. A Magyar Sebész Társaság Tiszántúli Csoportja, a MAB Orvosi- és Egészségügyi Szakbizottságának Manuális Munkabizottsága és a Semmelweis

Kórház Általános Sebészeti és Mellkassebészeti Osztálya tudományos ülést rendezett a MAB székházban.

2002.nov.15. A „*Találkozás a szülészet-nőgyógyászat kiemelkedő személyiségeivel*” című rendezvénysorozat vendége volt Papp Zoltán professzor úr, a Semmelweis Egyetem rektorhelyettese, aki beszámolt pályafutásának főbb eredményeiről, élményeiről valamint a szülészet-nőgyógyászat aktuális kérdéseiről.

2002. nov. 29. A Miskolci Semmelweis Kórház Bőrgyógyászati Osztálya, a DEOEC Bőrgyógyászati Klinikája, valamint a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága északkelet-magyarországi regionális STD konferenciát rendezett a MAB-székházban.

12. Társadalomelméleti Szakbizottság

5

2002.máj.8. A Miskolci Egyetem Szociológiai Tanszéke, a MAB Társadalomelméleti Szakbizottságának Szociológiai Munkabizottsága és a Tóth Pál Emlékéért Alapítvány a „*Miskolc város Napja*” rendezvénysorozat keretében tartott konferenciát a MAB-székházban „*Város – régió – szociológia*” címmel.

2002. jún. 21-22-23. „*Intentionality: Past and Future*” címmel nemzetközi konferenciát tartott a MAB Filozófiai Munkabizottsága az ME Filozófiatörténeti Tanszéke valamint az ELTE TTK Tudományfilozófia és Tudománytörténet Tanszéke a MAB-székházban.

2002. okt. 9. A MAB-székházban került sor a MAB Társadalomelméleti Szakbizottságának tisztújító ülésére, amelyen megválasztották a Szakbizottság elnökévé Lendvai L. Ferencet, titkárává pedig Hell Juditot.

2002. nov. 27. A MAB-székház adott otthont az „*Ép testben ép lélek - avagy gondolatok a mindennapos testnevelés kapcsán*” című konferenciának, amelyen

Újszászy László professzor úr, a MAB tudományos titkára köszöntötte a résztvevő vendégeket.

2002. dec. 13. A MAB Politikatudományi Munkabizottsága megtartotta alakuló ülését a MAB-székházban, melyen megvitatták a 2003-as év munkatervét.

13. Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság

4

2002. szept. 18. A MAB-székházban tartotta meg tisztújító ülését a MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottsága, amelyen a Szakbizottság elnökévé Bessenyei Józsefet, titkárává pedig Fazekas Csabát választották.

2002. szept.25-26. A Magyar-Szlovák Történész Vegyesbizottság, a Magyarországi Levéltáros Egyesület, a MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottsága és a Miskolci Egyetem „*A közös történelem a levéltári forrásokban és a történelemoktatásban*” címmel tartott kétnapos konferenciát a MAB-székházban.

2002. nov. 22. „*A Szapolyaiak a magyar történelemben*” címmel rendezett konferenciát a MAB-székházban a Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság.

2002. dec. 13. Az ME BTK Újkori Magyar Történeti Tanszéke, valamint a MAB Történettudományi és Néprajzi Szakbizottsága „*Kossuth Lajos és a szabadságharc hadvezérei*” címmel tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban.

14. Vegyészeti Szakbizottság

5

2002. jún. 6. Az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Felügyelőség és a MAB Környezetvédelmi Munkabizottsága a Környezetvédelmi Világnap alkalmából

ankétot rendezett a MAB-székházban, amelyen a környezetvédelemmel kapcsolatos új törvényi szabályozásokat és aktuális feladatokat vitatták meg a résztvevők.

2002. júl. 15. A MAB Vegyészeti Szakbizottsága megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban.

2002. szept. 10. A MAB Vegyészeti Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban, amelyen a Szakbizottság elnökévé Lakatos Istvánt, titkárává pedig Lengyel Attilát választották.

2002. nov. 6. A Magyar Kémikusok Egyesülete BAZ megyei csoportja és a MAB Vegyészeti Szakbizottsága „*Innováció a vegyiparban*” témakörben rendezett tudományos konferenciát a Borsodi Vegyipari Nap tiszteletére.

2002. dec. 12. A MAB Vegyészeti Szakbizottsága megtartotta alakuló ülését a MAB-székházban.

IV.

A MAB-KLUBTANÁCS ADATAI 2002-BEN

A MAB tudós klubja 1984 óta működik, amely 2002 folyamán megtartott 7 rendezvényével az összes előadásainak száma lassan közelíti a 200-at. A klub egyik meghatározó feladatának továbbra is azt tekintettük, hogy folyamatosan ismeretterjesztő előadásokat, beszélgetéseket biztosítson a klubot alkotó, önként jelentkezett tagok és azok hozzátartozói, barátai számára.

2002. márc.14. A MAB-klub vendégeként az évben elsőként *Csapody Miklós* a General Electric Lighting alelnöke a „*Kutatás-fejlesztés múltja, jelene és jövője – A Tungsram és a General Electric példája*” címmel tartott olyan előadást, amely egyértelműen aláhúzza azt a tényt, hogy folyamatos fejlesztés nélkül nem lehet a világ élvonalába tartozni.

2002. márc. 28. A Budapesti Állat és Növénykert igazgatója *Persányi Miklós* „*A bekerített természet*” címmel tartott előadást, amelyben érzékletesen mutatta be, hogy mit eredményezhet az ember és a természet kölcsönhatása és ennek milyen várható következményei lehetnek az emberiség életfeltételeire.

2002. máj. 23. *Maróth Miklós* akadémikus a világ egyik meghatározó vallásával, annak alapelveivel és az ebből következő „világi” megnyilvánulásaival, annak fogadtatásával foglalkozott kifejezetten érdekesítő előadásában, amelyet „*Az Iszlám – Múlt, Jelen és a Jövő*” címmel tartott.

2002. jún. 28. Az EU csatlakozásához közeledvén az egyik meghatározó problémát a hazai gazdaság alakulását, az elvárásokat és a tényleges helyzetet elemezte *Bod Péter Ákos* professzor „*Az EU finisének gazdaságpolitikája*” című előadásában.

2002. szept. 26. *Freund Tamás* akadémikus az „Agyhullámok és belső világunk” címmel tartott olyan előadást, amely nem csupán az eddig megszerzett ismereteinket tekintette át, hanem rámutatott a jelenlegi korlátainkra is.

2002. okt. 18. *Csányi Vilmos* akadémikus „*Viselkedés, gondolkodás*” címmel tartott előadást, melyben arra adott választ, hogy miképpen éljük meg mindennapjainkat, a külső ingereket és hogyan milyen módon reagálunk ezekre.

2002. dec. 21. A gazdag és sokoldalú programot jól egészítette ki a *Miskolci Szalonzenekar*, az immáron hagyományos „*Óév búcsúztató*” hangversenye.

V.

A SZIMA MISKOLCI TERÜLETI CSOPORTJÁNAK ESEMÉNYEI 2002-BEN

A SZIMA Miskolci Területi Csoportja a Széchenyi Akadémia eszméjének szellemében tevékenykedik immár második éve. Támogatja az itt születő művészeti értékeket, védi nemzeti értékeinket-érdekeinket, egyebek között rendezvények szervezésével, felolvasóestek megtartásával, konferenciák életre hívásával gazdagítja a város kulturális életét. Ezt igazolják az alábbi rendezvények is.

2002. ápr. 11. A Magyar Irodalomtörténeti Társaság B.-A.-Z. megyei Tagozata és a SZIMA Miskolci Területi Csoportja szervezésében került sor a Költészet Napján Kalász László (1933-1999) József Attila – díjas költő emléktáblájának leleplezési ünnepségére Szalonnán, a Gedeon kastélyban.

2002. jún. 1. Hagyományt teremtve ezzel, megnyitotta kapuit a XXI. Nemzeti és Nemzetközi Grafikai Biennále. Az ünnepélyes megnyitásra és díjkiosztó gálára a Miskolci Nemzeti Színházban került sor, amelyen Kobold Tamás polgármester köszöntötte a meghívott vendégeket. A biennále megrendezésében részt vett a SZIMA Miskolci Területi Csoportja is.

2002. dec. 6. A Területi Csoport munkáját a december 7-én megtartott üléssel zárta, amelynek különleges jelentőségét az adta, hogy részt vett és felszólalt Jancsó Miklós, a SZIMA elnöke, valamint elkísérte őt Lator László ügyvezető elnök, továbbá Káli Sándor Miskolc Város polgármestere és Kormos Dénes, a megyei Közgyűlés alelnöke is megtisztelte jelenlétével a tanácskozást.

VI.

JEGYZŐKÖNYVEK A MAB 2002 ÉVI ÜLÉSEIRŐL

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

a MAB 2002. június 12-i 46. üléséről

Az ülés helye: MAB-székház

Az ülés napirendje:

1. Elnöki bejelentések
2. Beszámoló az MTA 2002. május 6-7 közötti 170. rendes közgyűléséről
3. Beszámoló az MTA Területi Központjai elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak 2002 május 23-24-én a pécsi székházban tartott tanácskozásáról
4. A 2002. évi Magyar Tudomány Napja
5. Az őszi tisztújítással kapcsolatos teendők
6. Egyebek

A MAB 46. ülését Kozák Imre MAB-elnök nyitotta meg és üdvözölte a jelenlévő MAB-tagokat. A MAB tagjai közül jelen volt: Bócsa Iván, Bessenyei József, Czabán János, Czibere Tibor, Gyurkó György, Kozák Imre, Lakatos István, Lendvai L. Ferenc, Némedi Varga Zoltán, Orbán Sándor, Páczelt István, Pápay József, Raisz Rózsa, Tamáskovics Nándor, Újszász László, továbbá jelen volt Szeghalmi Árpádné gazdasági vezető és Hargitainé Varga Éva szervező titkár. Meghívott vendégként részt vett Besenyei Lajos, a Miskolci Egyetem rektora.

Kimentésüket kérték a MAB-ülésről: Fehér Alajos, Kabdebó Lóránt, Kiss János István, helyette Nagy György a szakbizottság titkára vett részt, Kovács Ferenc, Kovács Jenő, helyette Duska József, a szakbizottság titkára vett részt, Magda Sándor, Pócs Tamás, Prugberger Tamás, Rontó Miklós, helyette Raisz Péterné, a szakbizottság titkára vett részt, Tóth László.

ad. 1. Elnöki bejelentések

- 2002. január 16-án elhunyt Terplán Zénó, az MTA rendes tagja, a MAB volt elnöke. Temetése 2002. január 25-én volt, a miskolci Deszka Temetőben. Búcsúztatta többek között Besenyei Lajos, a ME rektora, Somlyódy László, a VI. osztály elnöke, Újszászy László a MAB tudományos titkára. Az ülésen Kozák Imre MAB-elnök röviden ismertette életútjának főbb állomásait, majd a MAB tagjai egyperces néma felállással adóztak emlékének.

- Kozák Imre MAB-elnök közölte, hogy a meghívóhoz mindenki számára mellékelte a MAB esemény naptárát, és a MAB tisztségviselőit az 1999-2002-es akadémiai ciklusban, továbbá a helyszínen mindenki megkapta a kijavított eseménynaptárt.

-A MAB elnöke röviden beszámolt a határon túli köztestületi tagokkal való kapcsolattartásról. Közölte, hogy az első menetben 17 kelet-szlovákiai személynek írtunk levelet, a második menetben pedig 16 főnek, akik Veszprémhez tartoznak, de tudományterületüket figyelembe véve a MAB-bal is felvehetik a kapcsolatot. A 33 főből 13-an válaszoltak levelünkre, jelezve, hogy melyik szakbizottságban kívánnak tevékenykedni. (1.sz.mell.) 2001. november 14-én baráti beszélgetésre invitáltuk azokat, akik visszajeleztek. Közülük négyen vannak, akik a közös munkára alkalmat látnak, és részt vállalnak az ottani feladatok összefogásábn. Ezen a megbeszélésen merült fel többek között, hogy létre kellene hozni az MTA Kelet Szlovákiai Köztestületi Tagok Munkabizottságát, valamint oda kell figyelni a magyar szakmai nyelv használatára. Ennek érdekében magyar nyelvű szakmai szótárak elkészítése lenne célszerű. A témával kapcsolatban Gyurkó György MAB alelnök a következő javaslatot tette: egyrészt megfelelő szakmai folyóiratokat kellene kijuttatni a határon túli magyar kutatóknak, másrészt pedig lehetőséget kellene biztosítani, hogy gyakrabban jöjjenek el magyar konferenciákra.

- Az idén sor került a felügyeleti költségvetési ellenőrzésre. A revizor felhívta a figyelmet arra, hogy a területi bizottságoknak nincs alapító okirata, és erre épülő szervezeti és működési szabályzata. Ennek egységes kialakításához az MTA adminisztratív segítséget fog nyújtani, és a közeljövőben rendeződni fog az elnevezés körüli vita is. A MAB-elnök rövid tájékoztatást adott még a bizottság pénzügyi helyzetéről, valamint bejelentette, hogy az idén is megjelenik a MAB Közlemények soron következő 22. kötete, továbbá az idén kerül sor a székház homlokzatának felújítására, valamint a díszterem nyílászáróinak kicserélésére.

ad.2. A MAB elnöke beszámolt az MTA 2002. május 6-7 közötti 170. rendes közgyűlésről, melynek legfontosabb eseménye a tisztújítás volt. A helyszínen mindenki megkapta az MTA tisztségviselőinek jelenlegi felállítását. (2.sz.mell.) A területi bizottságok ügyeit Hámori József alelnök tartja kézben.

ad.3. Az idén a területi bizottságok elnökeinek tudományos titkárainak és szervező titkárainak éves találkozájára 2002. május 23-24-én Pécsen került sor. A találkozó résztvevőinek névsorát a helyszínen kézhez kapták a jelenlévő MAB-tagok. (3.sz.mell.) Ezen a találkozón minden területi bizottság elnöke beszámolt saját bizottságának tevékenységéről, és sor került néhány probléma megvitatására is: egyrészt a szakbizottságok elnökeit be kellene kapcsolni a tudományos osztályok életébe, másrészt pedig a vidéki tudományosság helyzetének javítása érdekében biztosítani kellene az esélyegyenlőséget. Felmerült az a kérdés is, hogy a rendezvények zöme a területi bizottságok égisze alatt zajlik és így bevétel nem származik belőle. A MAB elnöke felvetette, hogy a jövőben a részvételi díjas rendezvények fizessenek legalább félnapos terembérleti díjat.

ad.4. A MAB immár hatodik alkalommal ünnepli meg a Magyar Tudomány Napját. Az idén Bolyai emlékülésre kerül sor a Matematikai-Fizikai Szakbizottság szervezésében, amelyhez Bolyai kiállítás is kapcsolódna. A szervezés irányításával a bizottság Rontó Miklóst, a szakbizottság elnökét bízta meg. A MAB-elnöke közölte, hogy az idén is lesz lehetőség fiatal kutatók díjazására. Kérte a

szakbizottsági elnököket, hogy időben tegyék meg javaslataikat. Az eddigi díjazottak névsorát a helyszínen mindenki megkapta. (4.sz.mell.).

ad. 5. A MAB elnöke rövid tájékoztatást adott az őszi tisztújítás menetéről. Ismertette a MAB felállítását (7 akadémikus, 14 szakbizottsági elnök, 5 megyei küldött, 1 tudományos titkár, 1 klubtanács elnök, 1 szerkesztőbizottsági elnök). A szakbizottsági választások augusztus végén és szeptember elején kezdődnek meg. A szakbizottságok elnökeit vagy megerősítik, vagy újat választanak. Az ülésen a MAB tagjai felhatalmazták Kozák Imre MAB-elnököt, hogy a tisztújítás előkészítését bonyolítsa le. A MAB elnöke külön levélben fogja tájékoztatni a szakbizottsági elnököket a teendőkről.

ad.6. Október hó folyamán lesz még egy MAB-ülés a Tudomány Napi díjak odaítélésére. A MAB elnökét és tisztségviselőit megválasztó új összetételű MAB ülésre előreláthatólag november második felében kerül sor.

Végezetül Kozák Imre MAB-elnök megköszönte a jelenlévő MAB-tagok aktív részvételét és bezárta a MAB-ülést.

Miskolc, 2002. június 12.

Hargitainé Varga Éva
jegyzőkönyv vezető

Prof. Dr. Kozák Imre
MAB elnök

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

a MAB 2002. október 28-i 46. üléséről

Az ülés helye: MAB-székház

Az ülés napirendje:

1. Elnöki bejelentések
2. Tájékoztató a szakbizottsági tisztújításokról és a megyei MAB képviselők megválasztásáról
3. Magyar Tudomány Napja 2002. MAB rendezvényei
4. Díjak odaítélése a Magyar Tudomány Napja 2002 tiszteletére
5. Egyebek

A MAB 47. ülését Kozák Imre MAB-elnök nyitotta meg és üdvözölte az ülés résztvevőit. Az ülésen a MAB jelenlegi és újonnan megválasztott tagjai is egyaránt részt vettek. Jelen voltak: Bessenyei József, Bócsa Iván, Czabán János, Cibere Tibor, Fűköh Levente, Gyurkó György, Kabdebó Lóránt, Kovács Ferenc, Kovács Jenő, Kozák Imre, Kiss János István, Magda Sándor, Manninger Sándor, Némedi Varga Zoltán, Orbán Sándor, Páczelt István, Pápay József, Raisz Rózsa, Rontó Miklós, Tamáskovics Nándor, Tóth László, Tóth Tibor, Újszászy László, Szeghalmi Árpádné és Hargitainé Varga Éva. Kimentésüket kérték: Fehér Alajos, Károly Gyula, Lendvai L. Ferenc, Mózes Mihály, Pócs Tamás és Prugberger Tamás.

ad.1. Elnöki bejelentések:

- Mindenki megkapta a MAB esemény naptárát.
- Döntés született a területi bizottságok elnevezéséről (Végleges elnevezés: MTA Miskolci Területi Bizottsága (MAB)).

- Kozák Imre MAB-elnök beszámolt a székházban elvégzett felújításról, valamint

tájékoztatást adott a pécsi Elnökségi ülés néhány állásfoglalásáról.

ad.2. Tájékoztató a szakbizottsági tisztújításokról és a megyei MAB képviselők megválasztásáról:

A szakbizottsági tisztújítások és Heves illetve Nógrád megye küldötteinek megválasztása rendben megtörténtek.

Személyi változások:

- a Biológiai Szakbizottság elnöke: Pócs Tamás helyett Fűköh Levente
- a Gépészeti Szakbizottság elnöke: Páczelt István helyett Tóth Tibor
- Heves megye küldöttei: Raisz Rózsa és Fehér Alajos helyett Manninger Sándor és Mózes Mihály.

A MAB elnökének megválasztására november közepén kerül sor.

ad.3. „Magyar Tudomány Napja 2002” MAB rendezvényei:

A MAB november 5-én ünnepli a Magyar Tudomány Napját. Az idén Bolyai János születésének 200. évfordulója tiszteletére emlékülést rendez a MAB Matematikai - Fizikai Szakbizottsága „Bolyai a matematikus” címmel. Az emléküléshez kapcsolódik a Miskolci Egyetem Központi Könyvtár és Levéltár anyagából összeállított könyvkiállítás, amelyet a tudomány napját követően november 14-ig tekinthetnek meg az érdeklődők.

ad.4. Díjak odaítélése a „Magyar Tudomány Napja 2002” tiszteletére:

Kozák Imre MAB elnök bejelentette, hogy az idei ünnepségen is lehetőség van díjak átadására. Az ülésen mindenki megkapta a korábbi években díjazottak névsorát, valamint az idei javaslatokat.

MAB – emlékéremre javasolta Újszászy Lászlót, a MAB tudományos titkárát. A MAB tagjai a javaslattal egyhangúlag egyetértettek.

Kitüntető Tudományos Díjra az alábbi javaslatot tette Kozák Imre MAB-elnök:

társadalomtudományok területéről Besenyei Lajost, a Miskolci Egyetem rektorát, a műszaki tudományok területéről Károly Gyulát, a műszaki tudomány doktorát, az élettudományok területéről Pócs Tamás akadémikust javasolta. A MAB tagjai mindhárom személy esetében egyhangúlag egyetértettek a javaslattal.

Fiatal kutatók díjazására 12 személyt terjesztett elő Kozák Imre MAB-elnök. A 14 szakbizottság közül az Erdészeti Szakbizottság és az Orvosi Szakbizottság nem tudott jelöltet állítani. A MAB elnöke közölte, hogy a fiatal kutatók díjazására sajnos az idén nem áll rendelkezésre a teljes összeg, ezért kérelemmel fordult a Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon alapítvány kuratóriumának elnökéhez, hogy 300 eFt-tal járuljon hozzá az alapítvány a fiatalok díjazásához. Magda Sándor javasolta, hogy az 50 eFt-ot a díjazottak munkahelye elnök úr ajánlására egészítse ki 50 eFt-tal. A javaslatot mindenki egyhangúlag elfogadta.

A továbbiakban Kozák Imre MAB-elnök javaslatával egyetértve az alábbi 40 év alatti fiatal kutatók részesülnek Tudományos Díjban: Csehné Báder Enikő (Vegyészeti Szb.), Janiga Gábor (Gépészeti Szb.), Kiss Noémi (Nyelv- és Irodalomtudományi Szb.), Kovács Balázs (Bányászati Szb.), Magyarai Enikő (Biológiai Szb.), Mertinger Valéria (Kohászati Szb.), Nagy György (Matematikai – Fizikai Szb.), Róth Erika (Állam- és Jogtudományi Szb.), Schwendtner Tibor (Társadalomelméleti Szb.), Szegedi Krisztina (Közgazdaságtudományi Szb.), Süttő Szilárd (Történelemtudományi és Néprajzi Szb.), Taralik Krisztina (Mezőgazdasági Szb.).

Végezetül Kozák Imre MAB-elnök megköszönte a jelenlévők részvételét és bezárta az MAB-ülést.

Miskolc, 2002. október 28.

Hargitainé Varga Éva
jegyzőkönyv vezető

Prof. Dr. Kozák Imre
MAB elnök

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

a Miskolci Területi Bizottság (MAB)
2002. november 20-i tisztújító üléséről

Az ülés helye: a MAB-székház díszterme.

Az ülés napirendje:

1. Elnöki bejelentések
2. Az elnök beszámolója „A MAB munkássága 1999-2002 között” címmel és a MAB vezetőségének felmentése
3. Az új összetételű MAB-tagoktól összegyűjtött jelölés ismertetése a MAB új elnökére
4. Az új MAB elnök megválasztása
5. Az új MAB elnök javaslatára további vezető tisztségek betöltése

A MAB ülését Kozák Imre elnök nyitotta meg és üdvözölte a MAB jelenlegi, illetve új tagjait és Keviczky Lászlót, az MTA alelnökét.

Bejelentette, hogy a régi összetételű MAB-tagok közül 22-en, az új összetételű MAB-tagok közül pedig 24-en jelentek meg, vagyis mindegyik napirend szempontjából megvan a határozatképesség. Kimentését kérte: Fehér Alajos, Manninger Sándor, Pócs Tamás és Tóth László.

Az elnök javaslatára elfogadták a meghívóbeli napirendet, jegyzőkönyv hitelesítőként pedig Károly Gyula és Lakatos István MAB-tagokat.

ad.1. Az elnök bejelentette, hogy az 1999 utáni három éves ciklusban az alábbi változások történtek a MAB-ban:

- Elhunyt Zambó János, az MTA rendes tagja, a MAB volt elnöke (1979-90), valamint Terplán Zénó, az MTA rendes tagja, aki 1979-90 között a MAB tudományos titkára, 1990-96 között a MAB elnöke volt, 1996 és 99 között pedig a Klubtanács elnöki tisztét látta el.

- A MAB tisztújító ülésének előkészítéseként 2002. szeptember 10 és október 11 között megtörtént a szakbizottsági elnökök megerősítése, vagy új elnökök választása, továbbá Heves illetve Nógrád megye 5 küldöttének

megválasztása. A szakbizottsági elnökök választására (megerősítésére) meghívót kaptak a szakbizottság tagjai. A megyei küldötteket az adott megye tudományos minősítettjei választották meg. A Heves megyei küldöttek és a Biológiai Szakbizottság elnökének választása kivételével – ezeken Újszászy László tudományos titkár vett részt - az ülések mindegyikén jelen volt Kozák Imre MAB-elnök és Hargitainé Varga Éva szervező titkár. A szavazásokat a MAB-elnök vezette le, javaslatait általában egyhangúan fogadták el. Mindegyik ülésről jegyzőkönyv készült. A választások (megerősítések) után az új összetételű MAB a következő:

Az MTA rendes tagjaként:

1. Bócsa Iván
2. Czibere Tibor
3. Kovács Ferenc
4. Kozák Imre
5. Páczelt István
6. Pócs Tamás
7. Pápay József

Az MTA levelező tagjaként:

A MAB szakbizottságai elnökeként:

- | | |
|-------------------------------|----------------------------------|
| - Állam- és Jogtudományi | 8. Prugberger Tamás doktor |
| - Bányászati | 9. Némedi Varga Zoltán doktor |
| - Biológiai | 10. Fűkőh Levente doktor |
| - Erdészeti | 11. Kovács Jenő doktor |
| - Gépészeti | 12. Tóth Tibor |
| - Kohászati | 13. Károly Gyula doktor |
| - Közgazdaságtudományi | 14. Czabán János kandidátus |
| - Matematikai-Fizikai | 15. Rontó Miklós doktor |
| - Mezőgazdasági | 16. Magda Sándor doktor |
| - Nyelv- és Irodalomtudományi | 17. Kabdebó Lóránt doktor |
| - Orvosi és Egészségügyi | 18. Kiss János István kandidátus |
| - Társadalomelméleti | 19. Lendvai L. Ferenc doktor |
| - Történelemtudományi | 20. Bessenyei József kandidátus |
| - Vegyészeti | 21. Lakatos István doktor |

Megyei küldötként:

- Heves megyéből
 - 22. Manninger Sándor kandidátus
 - 23. Mózes Mihály kandidátus
 - 24. Orbán Sándor doktor
- Nógrád megyéből
 - 25. Gyurkó György kandidátus
 - 26. Tamáskovics Nándor kandidátus

A választások után négy esetben került új tag a MAB-ba, ők a következők:

- a Biológiai Szakbizottság élén Fűkőh Levente Pócs Tamás helyett
- a Gépészeti Szakbizottság élén Tóth Tibor Páczelt István helyett
- megyei küldötként Manninger Sándor és Mózes Mihály, Fehér Alajos és Raisz Rózsa helyett.

A szakbizottságok titkáraitól és a szükséges munkabizottságokról és azok elnökeiről túlnyomó többséggel a szakbizottsági tisztújító üléseken döntöttek. Végül az elnök bejelentette, hogy a 2. napirendben a jelenlegi MAB az illetékes.

ad.2. Az elnök ismertette, hogy a 2. napirendnek a célja az előző ciklusról készült beszámoló elfogadása és a MAB jelenlegi vezetőségének felmentése. A MAB eseménynaptárát mindenki megkapta a 2000 január 1 és 2002 november 10 közötti időszakról, és néhány tájékoztató adatot a tisztújító ülés előtt a MAB elnöke kiküldte a régi és új MAB-tagoknak egyaránt. Ezek közül néhány fontosabb eseményt kiemelt az elnök.

- Magyar Tudomány Napja 2000.

Megemlékezés: Lévay József akadémikus, költő, közéleti személyiség születésének 175. évfordulójáról valamint Történészek és könyveik c. kiállítás.

- Magyar Tudomány Napja 2001.

Magyar Gasztroenterológiai Társaság Colon szekciójának tudományos ülése (okt. 26-27)

„Malignus betegségek – gyakorlattól a műhelyig” (november 7)

Kis rendezvények is voltak a tudomány napja tiszteletére.

- Magyar Tudomány Napja 2002.

„Bolyai János a matematikus” emlékülés Bolyai János születésének 200. évfordulójára, valamint könyvkiállítás a Miskolci Egyetem Központi Könyvtár és Levéltár gyűjteményéből.

- A hároméves ciklusban 4 MAB Emlékérem, 9 Kitüntető Tudományos Díj és 31 Tudományos Díj átadására került sor a tudomány napi rendezvények keretén belül.

- Ebben a ciklusban is sor került a területi bizottságok elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak éves értekezletére. 2000-ben Debrecen, 2001-ben Miskolc, 2002-ben pedig Pécs adott otthont a találkozóknak.

- MAB ülésre is évente kétszer került sor. 2001-ben Kozák Imre MAB-elnök a területi bizottságok képviselőjében tanácskozási jogú tagja volt az MTA elnökségének.

- 2000-ben 9, 2001-ben 8, 2002-ben 6 klub rendezvényre került sor.

- 2000. február 9-én megalakult hat taggal a SZIMA Miskolci Területi Csoportja, amely március 11-én további 11 taggal bővült. Korelnök: Feledy Gyula grafikusművész, ügyvezető elnök Dobrik István művészettörténész, alapító tagok: Bodonyi Csaba építész, Kabdebó Lóránt irodalomtörténész, Petneki Áron művészettörténész és Selmeczi György zeneszerző. A csoport védnöke a MAB mindenkori elnöke, társelnöke pedig a MAB tudományos titkára.

- A MAB székház számos emlékülésnek, évfordulónak adott otthont. A szakbizottságok működését hűen tükrözik az eseménynaptárak.

- A MAB felvette a kapcsolatot a régióhoz tartozó határon túli köztestületi tagokkal, valamint azokkal, akik Veszprémhez tartoznak, de tudományterületüket figyelembe véve a MAB-bal is együttműködhetnek (32 fő, ebből 14 fő válaszolt). Kozák Imre MAB-elnök 2001. november 12-én baráti találkozóra invitálta azokat, akik visszajeleztek, hogy melyik szakbizottságban kívánnak tevékenykedni. 4 fő vett részt a találkozón.

- Lehetőség nyílt a díszterem korszerűsítésére, a nyílászárók, függönyök cseréjére, az épület homlokzatának felújítására.

- Az elmúlt három évben is jelentek meg kiadványok a MAB támogatásával.

A beszámoló végén Kozák Imre megköszönte minden MAB-tag munkáját, majd ezek után bejelentette a MAB vezetőségének lemondását.

A beszámoló után Keviczky László, az MTA alelnöke is szót kért, majd a jelenlegi MAB a beszámolót és a vezetőség lemondását elfogadta.

ad.3. A MAB ülést továbbra is Kozák Imre vezette. Bejelentette, hogy 2002 június 12-i (46.) ülése megbízta az őszi tisztújítások előkészítésével és lebonyolításával. Ismertette, hogy a MAB Szervezeti Szabályzatának 5.4. és 5.5. pontja a következőket tartalmazza:

- A MAB hazai akadémikus tagjai közül 3 évi időtartamra elnököt választ. Az elnök 3 év elteltével egy alkalommal újraválasztható.
- Az elnököt választó MAB-ülést a hivatalban lévő elnök vezeti. A választás lebonyolítását a MAB által választott ad hoc Szavazási Bizottság intézi. Az új elnök személyére a MAB tagjai tesznek javaslatot. A javaslattétel és a választás titkosan történik. Megválasztottnak azt az akadémikust kell tekinteni, akire a jelenlevő MAB-tagok több mint fele „igen”-nel szavazott. A szavazás után az új elnök átveszi a MAB-ülés vezetését. A választás eredményéről tájékoztatni kell az MTA elnökét.

Eszerint eljárva, miután befejeződött a MAB szakbizottsági elnökeinek és megyei küldötteinek megválasztása a következő 3 éves ciklusra, Kozák Imre MAB-elnök Újszászy László tudományos titkár és Hargitainé Varga Éva szervező titkár jelenlétében 2002. november 12-én felbontotta a MAB akadémikusaitól, szakbizottsági elnökeitől, Heves illetve Nógrád megyei küldötteitől a MAB új elnökére tett jelölési javaslataikat. A MAB 7 akadémikusa közül - a kort, a lakóhelyet figyelembe véve - 3 jelöltre tehettek javaslatot az előbb felsorolt MAB-tagok, vagyis Czibere Tiborra, Kovács Ferencre és Páczelt Istvánra. A konkrét jelölést egyetlen név megjelölése jelentette. 27 fő élt a név nélküli (azaz titkos) jelölés lehetőségével, és mind a 24 jelölő lap érvényes volt. Az eredmény: 19 fő javasolta Páczelt Istvánt, 6 fő javasolta Kovács Ferencet és 2 fő javasolta Czibere Tibort. (Erről jegyzőkönyv is készült). Az eredményt Kozák Imre akadémikus

közölte az érintettekkel. A tisztújító ülésen Czibere Tibor és Kovács Ferenc visszalépett a jelöléstől. Miután a MAB tagok részéről más javaslat nem volt, így Kozák Imre bejelentette, hogy a MAB elnöki tisztségére egyetlen jelölt van Páczelt István személyében, és kérte az új összetételű MAB-ot, hogy titkos szavazással erősítse meg javaslatát.

ad.4. A választás lebonyolítására a következő ad hoc Szavazási Bizottságot fogadta el a MAB:

Kovács Jenő (elnök)

Gyurkó György

Rontó Miklós

A szavazás technikai lebonyolítása egyszerű volt. Minden jelen levő MAB-tag olyan sokszorosított lapot kapott amelynek szövege a következő volt:

„2002. november 20.

A MAB elnökévé az 2002-2005-ös ciklusra

Páczelt István akademikust választom”

A szavazók feladata az volt, hogy egyetértés esetén a lapot érintetlenül kellett a szavazó dobozba helyezni. Az áthúzás nem szavazatnak, a bedobás elmulasztása tartózkodásnak számított volna. Miután a szavazás rendben befejeződött Kovács Jenő a Szavazási Bizottság elnöke bejelentette, hogy a jelenlévő 23 MAB-tag mindegyike Páczelt Istvánra adta le a szavazatát, tartózkodás nem volt. Ezek után Kozák Imre akadémikus bejelentette, hogy a MAB új elnöke Páczelt István akadémikus, és felkérte, hogy a MAB-ülés további részét vezesse.

ad.5. Páczelt István MAB-elnök néhány szóval megköszönte a MAB-tagok bizalmát, majd javaslatot tett további tisztségviselőkre, amely javaslatait a MAB-tagok nyílt szavazással egyhangúan elfogadtak.

Az új tisztségviselők a következők:

- Borsod-Abaúj-Zemplén megyei alelnök: Kozák Imre az MTA rendes tagja (új)
- Heves megyei alelnök: Orbán Sándor a biológia tud. doktora (maradt)
- Nógrád megyei alelnök: Gyurkó György az orvostud. kand.-a (maradt)

- a MAB tudományos titkára: Újszászy László Dr.habil. (maradt)
- a MAB Klubtanács elnöke: Tóth László a műsz. tud. doktora (maradt)
- szerkesztő a MAB kiadványokhoz: Bessenyei József a tört. tud. kand.-a (maradt)

Végezetül Páczelt István MAB-elnök a MAB 47. tisztújító ülését bezárta, és minden jelenlévőt meghívott a szomszédos Deák-terembe egy szerény állófogadásra, amelyen Keviczky László az MTA alelnöke mondott pohárköszöntőt.

Miskolc, 2002. november 20.

A jegyzőkönyvet Hargitainé Varga Éva szervező titkár állította össze.

A jegyzőkönyvet hitelesítette:

Károly Gyula
MAB-tag

Lakatos István
MAB-tag

VII.

TISZTÚJÍTÁS A MAB-BAN

A Miskolci Területi Bizottságnál 2002. szeptember 10 és október 11 között megtörtént a szakbizottsági elnökök megerősítése, vagy új elnökök választása, továbbá Heves illetve Nógrád megye 5 küldöttének megválasztása. Ezt követően november 20-án a tisztújító ülésen megválasztották a MAB új elnökét, alelnökeit, tudományos titkárát valamint a klubtanács elnökét. Ezzel lezárult a tisztújítási folyamat, és megalakult az új összetételű MAB, amely továbbra is 14 szakbizottsággal, ezen belül pedig 59 munkabizottsággal folytathatja tudományszervező tevékenységét.

A MAB tagjainak száma 27 fő, a szak- illetve munkabizottságok munkájában kb. 1500 fő vesz részt. A MAB regionalitását megtartva meghatározó szerepet tölt be Észak-Magyarország tudományos életében. Eddig is és a jövőben is igyekszik aktív kapcsolatot fenntartani a térség felsőoktatási intézményeivel, kutató intézeteivel, önkormányzataival, országgyűlési képviselőkkel valamint a kulturális, gazdasági életét meghatározó intézményekkel. Együttműködik és figyelemmel kíséri a másik négy területi bizottság munkáját.

A MAB tisztségviselői és tagjai:

Elnök:

Páczelt István r.t.

Alelnökök:

Kozák Imre r.t.

Gyurkó György, az orvostud. kand.

Orbán Sándor, MTA Dr.

Tudományos titkár:

Újszászy László, az orvostud. kand., dr. habil.

Tagok:

Bessenyei József, a törttud. kand., dr. habil.

Bócsa Iván r.t.

Czabán János, a közgazd.tud.kand.

Czibere Tibor r.t.

Füköh Levente, a biol.tud.kand., dr. habil.

Kabdebó Lóránt, az irod.tud.dr.

Károly Gyula, a műsz.tud.dr.

Kovács Ferenc r.t.

Kovács Jenő, a mgazd.(erdész) tud.dr.

Kiss János István, az orvostud. kand.

Lakatos István, a műsz.tud.dr.

Lendvai L. Ferenc, a fil.tud.dr.

Magda Sándor, a mgazd.tud.dr.

Manninger Sándor, mgazd.tud.kand.

Mózes Mihály, a törttud. kand.

Némedi Varga Zoltán, a földtud.dr.

Pápay József l.t.

Pócs Tamás r.t.

Prugberger Tamás, az állam- és jogtud.dr.

Rontó Miklós, a mat.tud.dr.

Tamáskovics Nándor, a műsz.tud.kand.

Tóth László, a műsz.tud.dr.

Tóth Tibor, a műsz.tud.dr.

A MAB szakbizottságai:

Állam- és Jogtudományi Szakbizottság

Elnök:

Prugberger Tamás, az állam- és jogtud. dr.

Titkár:

Miskolczi Bodnár Péter, az állam és jogtud. kand.

ME Állam- és Jogtudományi Kar

Kereskedelmi Jogi Tanszék,

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/ 10-79

Fax: (46) 565-182

E-mail: jogdrmbp@gold.uni-miskolc.hu

Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottság

Elnök:

Némedi Varga Zoltán, a műsz. tud.dr.

Titkár:

Ladányi Gábor PhD

ME Műszaki Földtudományi Kar

Geotechnikai Berendezések Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/ 18-14

E-mail: gtblaga@gold.uni-miskolc.hu

Biológiai Szakbizottság

Elnök:

Fűköh Levente biol.tud. kand., dr. habil.

Titkár:

Varga András zoológus

Mátra Múzeum

3200 Gyöngyös, Kossuth u. 40. Tel./fax: (37) 311-447

E-mail: avarga.2@dpg.hu

Erdészeti Szakbizottság

Elnök:

Kovács Jenő, a mgazd.(erdészet) tud. dr.

Titkár:

Duska József

Bükki Nemzeti Park Igazgatósága, 3304 Eger, Sánc u. 6. Tel: (36) 422-700

Fax: (36) 412-791

E-mail: buknp@ktm.x400gw.itb.hu

Gépészeti Szakbizottság

Elnök:

Tóth Tibor, a műsz.tud.dr.

Titkár:

Jakab Endre, a műsz.tud.kand.

ME Gépészmérnöki Kar

Szerszámgépek Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/ 19-12

E-mail: jakab@szgtirix.sztg.uni-miskolc.hu

Kohászati Szakbizottság

Elnök:

Károly Gyula, a műsz.tud.dr.

Titkár:

Tóth Lajos Attila, a műsz.tud.kand.

ME Anyag- és Kohómérnöki Kar

Vaskohászattani Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel.: (46) 565-111/15-01

Fax: (46) 366-912

E-mail: vastansz@gold.uni-miskolc.hu

Közgazdaságtudományi Szakbizottság

Elnök:

Czabán János, a közgazd.tud. kand.

Titkár:

Fekete Iván, a közgazd.tud.kand.

ME Gazdaságtudományi Kar

Európa Gazdaságtana Intézet

Humán Erőforrás Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/11-05

Fax: (46) 565-193

E-mail: alkfeki@gold.uni-miskolc.hu

Matematikai - Fizikai Szakbizottság

Elnök:

Rontó Miklós, a mat. tud. dr.

Társelnök:

Demendy Zoltán, a fiz. tud. kand.

Titkár:

Raisz Péterné PhD

ME Gépészmérnöki Kar

Matematikai Intézet

Analízis Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/ 17-97

Fax: (46) 565-146

E-mail: matrpne@gold.uni-miskolc.hu

Mezőgazdasági Szakbizottság

Elnök:

Magda Sándor, a mgazd.tud.dr.

Titkár:

Holló Sándor, a mgazd. tud. kand.

SZIE GMFK Fleischmann Rudolf Kutatóintézete

3356 Kompolt, Fleischmann u. 4. Tel.: (36) 489-082

E-mail: dholllos@gateki.ektf.hu

Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság

Elnök:

Kabdebó Lóránt, az irod. tud. dr.

Társelnök:

Gergely Piroska, a nyelvtud. kand.

Titkár:

Kovácsné Ónodi Irén

ME Bölcsészettudományi Kar

Neveléstudományi Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/21-30

Orvosi és Egészségügyi Szakbizottság

Elnök:

Kiss János István, az orvostud. kand.

Titkár:

Nagy György főorvos

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház II. sz. Belgyógyászat

3526 Miskolc, Szentpéteri kapu 76. Tel: (46) 515-200

Társadalomelméleti Szakbizottság

Elnök:

Lendvai L. Ferenc, a fil.tud. dr.

Titkár:

Hell Judit, a fil.tud. kand., dr. habil.

ME Bölcsészettudományi Kar

Filozófiai Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/ 18-31

E-mail: bolhellj@gold.uni-miskolc.hu

Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság

Elnök:

Bessenyei József, a törttud. kand., dr. habil.

Titkár:

Fazekas Csaba, PhD.

ME Bölcsészettudományi Kar

Újkori Magyar Történeti Tanszék

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel.: 46/565-111/21-35

Fax: (46) 362-963

E-mail: bolfazek@gold.uni-miskolc.hu

Vegyészeti Szakbizottság

Elnök:

Lakatos István, a műsz. tud. dr.

Titkár:

Lengyel Attila, a műsz. tud. kand.

ME Anyag- és Kohómérnöki Kar

Koordinációs Kutató Központ

3515 Miskolc, Egyetemváros, Tel: (46) 565-111/13-80

E-mail: akmla@gold.uni-miskolc.hu

MAB-klubtanács

Elnök:

Tóth László
int. igazgató Bay Zoltán Alk. Kut. Alapítvány
Logisztikai és Gyártástechnológiai Intézete

Titkár:

Veres László
Igazgató, Herman Ottó Múzeum

Tagjai:

Jobbágy László gimnáziumi tanár
Kozák Imre az MTA rendes tagja
Páczelt István, az MTA rendes tagja
Tóth Kálmán, ny. középiskolai tanár
Újszászy László, osztályvezető főorvos

SZIMA Miskolci Területi Csoportja

Korelnök:

Feledy Gyula grafikusművész (Kossuth-díj)

Ügyvezető elnök:

Dobrik István művészettörténész
Miskolci Galéria
3530 Miskolc, Rákóczi F. u. 2.
Tel.: (46) 500-681, Fax: (46) 500-682
E-mail: dobrikistván@freemail.hu

Védnök:

Páczelt István MAB-elnök

Társelnök:

Újszászy László, a MAB tudományos titkára

Tagok:

- Bodonyi Csaba építész (Széchenyi-díj)
- Kabdebó Lóránt irodalomtörténész
- Petneki Áron művelődéstörténész
- Selmeczy György zeneszerző
- Beney Zsuzsa költő (József Attila díj)
- Bihari Sándor költő (József Attila díj)
- Czinke Ferenc festőművész (kiváló és érdemes művész)
- Csemiczky Miklós zeneszerző (Erkel Ferenc-díj)
- Földi Péter festőművész (Munkácsy-díj)
- Plesz Antal építész (Ybl-díj)
- Seres János festőművész (Kondor Béla díj)
- Serfőző Simon költő (József Attila díj)
- Tóth Sándor szobrászművész (Munkácsy-díj)
- Varga Éva szobrászművész (Kondor Béla díj)
- Végyvári Lajos művészettörténész

A MAB Szak- és Munkabizottságai

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
Állam-és Jogtudományi Szb.	Bányászati Föld-és Környezet-Tudományi Szb.	Biológiai Szb.	Erdészeti Szb.	Gépészeti Szb.	Kohászati Szb.	Közgazdaságtudományi Szb.	Matematikai-Fizikai Szb.	Mezőgazdasági Szb.	Nyelv- és Irodalomtudományi Szb.	Orvosi és Egészségügyi Szb.	Társadalomelméleti Szb.	Történelem-tudományi és Néprajzi Szb.	Vegyeszeti Szb.
Prugberger Tamás	Némedi Varga Zoltán	Fülköh Levente	Kovács Jenő	Tóth Tibor	Károly Gyula	Czabán János	Rontó Miklós	Magda Sándor	Kabdebó Lóránt	Kiss János István	Lendvai L. Ferenc	Bessenyei József	Lakatos István
Munkabizottságok: -Államtudományi -Civiliszti-ka Tudományi -Jogtörténeti és Jogelméleti -Büntügyi Tudományi	Munkabizottságok: -Bányászati és Energetikai -Geoinformaticai és Térinformatikai -Földtudományi -Előképzési és Környezeti Eljárás-technikai -Bányászattörténeti		Munkabizottságok: -Erdészeti -Természetvédelmi -Oktatási	Munkabizottságok: -Anyagmozgatási és Logisztikai -Automatizálási és Informatikai -Gépszerkezetani -Műszaki-Mechanikai -Gépészeti -Anyagtudományi és Technológiai -Albizottságok: -Gépészeti – Anyagtud. – Gépgyártás-technológiai -Hegesztési -Hidgépkeplé-kenyafaktívai	Munkabizottságok: -Anyagtudományi -Metallurgiai és Fémtechnológiai -Hőenergia Gazdálkodási és Környezet-Védelmi	Munkabizottságok: -Innovációs -Marketing -Regionális Fejlesztési -Vállalkozási -Tanácsadási	Munkabizottságok: -Matematikai -Fizikai -Matematikai-Informatikai	Munkabizottságok: -Agrárkörnyezetgazdálkodási és Vidékfejlesztési -Agrárökonomiai -Agrarkémiai és Növénytermesztési -Állattenyésztési -Kertészeti	Munkabizottságok: -Irodalomtudományi -Nyelvtudományi	Munkabizottságok: -Endokrin -Gasztróenterológiai -Haematológiai -Immunológiai -Háziorvosi -Kardiológiai -Környezet-Egészségügyi -Nephrológiai -Pulmonológiai -Radiológiai -Rehabilitációs -Sebészeti -Szülész-Nőgyógyászati és Perinatológiai -Stomatológiai	Munkabizottságok: -Filozófiai -Nevelés-tudományi -Politikatudományi -Szociológiai	Munkabizottságok: -Művészet-történeti -Néprajzi -Történelem-tudományi	Munkabizottságok: -Analitikai-Kémiai -Fizikai-Kémiai -Műszaki-Kémiai -Környezet-védelmi